

围绕“四新”主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

西秀区:

田间好“丰”景 香葱采收忙

□本报记者 唐国栋

眼下正是香葱复收的季节,走进轿子山镇龙兴村香葱种植基地,成片的小香葱绿意浓浓、青翠喜人,田间地头随处可见村民忙碌的身影,采摘、分拣、装袋、搬运、清洗,各个环节有条不紊。

龙兴村依托香葱种植,努力打造农业特色产业,不仅规模不断扩大,品种也日益丰富,在现代化喷淋灌溉、标准化种植的基础上,香葱的产量和质量都得到了显著提升。

贵州农哥哥香葱种植基地负责人杨勇向记者介绍:“我们在轿子山镇种了520多亩地,主要种植小香葱,通过这几年的实验和选育,今年我们选育了一些比较好的品种,亩产量每一季可达3700至3800斤,比往年总产量提升10%以上,预计产值2000多万元。”

香葱种植属于“短平快”产业,从种植到采收的用工需求量大,播种后50天左右即可采收。大量的用工需求吸引了周边的村民,不仅帮助种

户解决了采收难题,也让当地村民增加了经济收入。

“在我们这务工的工人固定的有300多人,临时工大概有500多人,每年支付工人的工资大概在700至800万元。”杨勇说。

近年来,西秀区立足土地资源优势大力发展蔬菜产业,在轿子山、大西桥、七眼桥、蔡官、旧州等乡镇建设示范性蔬菜种植基地,种植香葱、辣椒、大葱、黄瓜、茄子、白菜等蔬菜,有效促

进了农业增效、农民增收,夯实了乡村振兴的产业基础。

西秀区农业农村局副局长丁睿说:“西秀区立足于气候优势,发展夏秋蔬菜,依托乡镇的产地批发市场在重点区域布局蔬菜品种,并出台一系列惠农补贴政策,抓好农业技术保障,有力推动了全区农业稳定健康发展。截至2024年5月底,全区完成种植蔬菜19.17万亩,累计采收量13.36万吨,累计产值2.97亿元。”

镇宁马厂镇:

农田披绿装 插秧正当时

□本报记者 郭黎潇 文/图



农户插秧

农田处染新绿,水稻插秧正当时。近期,镇宁马厂镇的田间沃野处处呈现一派繁忙劳作的景象,农户们穿梭于田间,掀起袖子,埋头弯腰,一手拿着秧苗,一手熟练地分秧、插秧,不一会儿,一片片绿意盎然的水田便映入眼帘,在阵阵微风中荡起层层绿浪。

在马厂镇张官村,插秧工作已进入尾声,近500亩的坝区,一株株绿油油的秧苗在田间铺展开来,为水田披上了绿装。

“张官村土地平整,坝区连片,加上有联通八河水库的灌溉沟渠,有得天独厚的水稻种植优势,今年雨水充沛,村民种植水稻的意愿很高。”张官村党支部书记徐大琼高兴地说。

在凡旗村农机翻耕后的水田里,农户们已经种上了水稻秧苗,一片生机勃勃的景象。

随着水稻插秧工作有序推进,目前马厂镇大部分地区已完成插秧,在阳光的照射下,一抹抹鲜亮的绿色透着勃勃生机,预示着今年丰收的希望。

近年来,马厂镇立足实际建设高标准农田,因地制宜打造了水稻张官下坝区、凡旗马厂贡米产区、吴关水稻坝区等坝区。随着进入秧苗栽插的关键时期,马厂镇抢抓农时,早安排、早部署、早协调,积极组织群众进行秧苗栽插工作,加强技术保障,完善农田水利设施等,促进水稻生产提质增效,保障粮食安全,助力农业提质增效,守住百姓的“米袋子”。

2024年安顺市公共文旅服务 高质量发展培训班开班

本报讯(记者 徐雷)6月12日,由省公共文化中心、市文体广电旅游局主办,市文化馆承办的2024年安顺市公共文旅服务高质量发展培训班开班。全市基层公共文旅从业人员共计77人参加培训。

此次培训共计3天,邀请了省内外业内专家,围绕深入学习贯彻习近平文化思想、努力践行贵州文化强省战略、坚定不移做好新时代意识形态工作、打造文

化品牌、乡村振兴战略解读及落地实践探索、新媒体技术助力乡村振兴等培训内容进行了授课。

据悉,此次培训旨在进一步加快安顺公共文化和旅游公共服务的融合,夯实公共文旅人才队伍,提升公共文旅从业人员的业务素质和服务能力,促进公共文化服务体系建设和推动安顺公共文旅服务高质量发展。

安顺市2024年“我们的节日·端午节” 文明实践活动在镇宁举行

本报讯(记者 罗野)6月12日,由市委宣传部、市精神文明建设办主办的安顺市2024年“我们的中国梦”——文化进万家系列活动之“我们的节日·端午节”文明实践活动在镇宁自治县举行。

“举贤才而授能兮,循墨墨而不颇……”活动在百人诵读《离骚(节选)》中拉开序幕,非遗表演《铜鼓十二调》、芦笙演奏《芦笙乐舞》、布依族舞蹈《花包舞》、独唱《黄果树瀑布》等节目赢得台下观众阵阵掌声。整场演出内容丰富,形式多样,投壶、旱地龙舟、粽子运输机等互动游戏更是将活动引入

高潮。现场还开展了“包粽子”比赛,参赛者纷纷展示出高超的包粽子技术,并为60岁以上老人送上包好的粽子。

据悉,此次活动以“端午送安康 镇宁粽飘香”为主题,旨在引导广大群众、青少年在积极参与活动中体验传统节日习俗,继承弘扬中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬爱国主义精神,深入挖掘传统节日文化内涵。



安顺市屯堡文化主题展示暨 2024年“文化和自然遗产日”活动举行

本报讯(张羽)近日,“穿越文化时空,领略大明遗风”安顺市屯堡文化主题展示暨2024年“文化和自然遗产日”活动在云峰屯堡景区举行。

活动现场,百余名屯堡人穿着屯堡服饰组成屯堡服饰(山歌)方阵开展巡游,屯堡地戏、屯堡抬花轿、屯堡抬汪公等方阵,将独特的屯堡习俗和浓厚的屯堡文化氛围展现眼前。上千名市民游客围坐一起,观屯堡地戏、听屯堡山歌、赏民族歌舞、品屯堡美食,壮观的巡游场面和精彩的节目展演,赢得观众的阵阵掌声与喝彩。

“屯堡人还保留着六百年前明朝人的习俗,每逢佳节我们都要跳地戏、唱山歌。”参加活动表演的山歌歌手金

菊说,她和另外几个同伴听说云峰屯堡景区要开展屯堡文化主题活动,就踊跃报名参与了山歌演唱。

“参加这次活动后,我才知道原来屯堡人是汉族。”来自广州的游客陈建说,“恰逢端午我们一家人来安顺旅游,安顺本地的朋友带我们来参加活动,也让我们感受到了安顺独特的屯堡文化和美食,感觉安顺景色好、气候好、人也很热情。”

本次活动,通过盛装巡游、主题节目展演等方式,将非遗与时代共融,让现场观众沉浸在独具韵味、灿烂丰富的屯堡文化之中,提高群众保护和传承非物质文化遗产的意识,让非物质文化遗产绽放出更加迷人的光彩。



6月12日,省、市农技专家到紫云自治县白石岩乡开展甘薯产业绿色高效种植技术培训。培训中,专家组深入白石岩乡红芯红薯种植基地,以示范、讲解的方式,现场为群众进行培训指导,促进群众红芯红薯种植技术提升。□记者 姚福进 摄



近日,安顺市夕阳红文艺协会二十周年庆典活动在普定县举行,来自安顺市夕阳红文艺协会会员以及社会各界嘉宾520人参加。活动中,舞蹈、诵读、葫芦丝、走秀、合唱大鼓等精彩节目轮番上演,赢得观众阵阵掌声。□记者 李伟 摄

安顺3个高速收费站新增充电桩

本报讯(记者 胡典)日前,记者在安顺南收费站(沪昆高速出入口)旁的运营中心里看到,这里新增了5台直流双枪充电桩,10个充电车位,部分车主正在为爱车充电。

家住安顺南站附近的市民张女士告诉记者:“知道南站这里有充电桩后,我不用再跑很远的地方去充电,确实很方便,而且这也为我们经常在各县区跑跑的很多新能源车车主缓解了出行焦虑。”

近年来,随着国家新能源汽车多项优惠措施推行,新能源汽车成为大多数市民出行的首选,然而,由于电动车充电桩暂未实现全覆盖,导致居民新能源车充电不便,“充电排队难”“充电慢”等是困扰新能源车车主的一大难题,高速公路服务区、收费站出入口充电桩需求也随之提升。

这种背景下,近期在黄果树、镇宁、安顺南收费站共13个站区充电桩正式对外

运营,进一步满足市民日益增长的新能源汽车出行充电需求,缓解车主的“里程焦虑”。

据贵州高速公路集团有限公司安顺营运中心工作人员介绍,此次项目工程由安顺营运中心和南方电网贵州电动汽车服务有限公司合作建成,项目共建成13台120kW双枪直流充电桩及相关配套设施,共26个充电车位。其中,黄果树收费站建设规模为5台直流双枪充电桩,共10个充电车位;安顺南收费

站建设规模为5台直流双枪充电桩,共10个充电车位;镇宁收费站建设规模为3台直流双枪充电桩,共6个充电车位。

下一步,贵州高速公路集团有限公司安顺营运中心将围绕路段内充电设施覆盖实际和出行需求,不断新建和增设收费站站区充电桩,积极打造高速新能源汽车充电网络,助力交通绿色低碳发展,为广大司乘人员提供绿色便捷的高速出行环境。

普定:“沉浸式”体验审判氛围 “零距离”接受警示教育

本报讯(朱潇)“沾染上不良嗜好,最终将手伸向了单位的公款,触碰了法律底线和纪律红线,希望大家以我为鉴,不要走上违纪违法的道路……”庭审现场,站在被告席的安顺市普定县供销社联合社财会统计审计股原股长陈某某当庭表示认罪认罚,并深深忏悔。

近日,普定县人民法院公开开庭审理了陈某某涉嫌贪污罪、伪造公司、人民团体印章罪一案,该县纪委监委组织全县各级各部门180余名财务人员旁听庭审。

庭审现场,经过法庭调查、法庭辩论、举证质证、被告人最后陈述等环节,清晰还原被告人背弃初心使命,丧

失党性原则,一步步跌向犯罪深渊的细节和全过程。各财务人员“沉浸式”体验审判氛围,“零距离”接受警示教育,真切感受到纪法的威严和违纪违法必将付出的沉痛代价。

“从‘身边人’沦为‘案中人’,这是一场深刻的警示教育。”陈某某曾经的同事表示,将谨记陈某某一案带来的深刻教训,时刻提醒自己处于重要岗位,严守纪法底线,筑牢思想防线。

“这堂直击心灵的‘警示教育课’,让我感受到了法律的威严,以及法律底线的不可触碰。”参加警示教育的人员纷纷表示,一定会以案为鉴,常思贪欲之害、常怀律己之心、常除非分之想,清白做人、干净做事。

安顺经开区北航路排水防涝管网 提质改造项目即将完工



6月12日,记者在安顺经开区北航路排水防涝管网提质改造项目施工现场看到,该项目即将完工,工人们在做最后的设施恢复施工。据介绍,此次安顺经开区排水防涝管网提质改造项目总投资14502.2万元,共计将改造排水防涝管网20233.5米,计划分批对北航路、玉龙北路、南马大道等区域进行管网改造,旨在解决城市水质问题以及内涝现象,确保城区防洪通道畅通,提升城市功能品质。

□记者 卢维 摄

关岭举行“武警春蕾奖学金”发放仪式

本报讯(记者 高智)殷殷真情助学子,浓浓爱意暖人心。日前,关岭自治县举行“武警春蕾奖学金”发放仪式。

“能够获得‘武警春蕾奖学金’的帮助,我非常感动。这不仅仅是物质上的帮助,更是精神上的鼓励与鞭策,我将带着这份关爱努力学习,未来回报家乡、回馈社会。”受益学子陈富芳

说道。

据了解,“武警春蕾奖学金”项目是在全国妇联领导下,中国儿童少年基金会发起并组织实施的儿童公益项目,旨在进一步改善困难家庭女童受教育状况,为其提供更加精准的支持和帮助。该县此次“武警春蕾奖学金”项目受益女学生5名,共计发放助学金5万元。

创文进行时

